



水果店里荔枝等水果的价格明显高于往年。

# "水果自由"话题最近挺热

不少网友表示对水果价格"不敢打听、不敢想象" 不过阿拉买买买起来并不手软

## ○ 水果店:不少水果比往年贵30%

"1个柚子4个枇杷,60块,我都已经让人家把柚 子皮扒了……"日前,市民邹小姐在朋友圈抱怨现在 的水果实在是天价。荔枝13.8元、苹果12.5元、粑粑 柑14.8元、云南杨梅75元、白枇杷39元……这些叫 人望而生畏的每斤单价现在已经出现在宁波街头大 大小小的水果店里了。

在鄞州区北明程路的一家水果超市,店里的工 作人员正在整理刚刚到货的陕西苹果。"相比往年同 期,今年每斤贵了差不多4块钱,即便是最普通的红 富士也要十元左右一斤。"店长朱女士告诉记者。其 实不只是苹果,从去年底开始,各种水果或多或少都 涨价了。而昨天记者在宁蔬果品市场发现,这里的水 果价格也明显高于往年,刚上市的山东小番茄批发 价每斤十多元,新疆小香梨每斤8元多,荔枝、杨梅、 樱桃每斤都在50元以上,都比往年贵了30%。

#### 〇 消费者: 贵归贵, 买归买

心疼归心疼,宁波人"买买买"的节奏并没有因 此而停下来。

在宁蔬果品一家专门从事樱桃批发零售的商铺 里,记者看到了两种正在作为主打产品出售的国产 大樱桃,一种辽宁产的每斤60元左右,一种山东产 的每斤30元。店主林女士告诉记者,因为前者在品 质、口感等方面更优于后者,消费者大都选择更贵的

"五一前后,这种樱桃每天能卖掉一千两三百 箱,现在每天还能卖出去六七百箱。"在市场里做 了7年樱桃生意的林女士说,这种金贵水果的总体 价格一直没有下降,但品质好的樱桃销量却在逐年 递增。

"买贵不买贱"的水果还有粑粑柑。一家水果店 的老板告诉记者,这种俗名丑橘的水果每年刚上市 的时候价格在每斤4元左右,买的人很少,然后一路 涨价到十几元,消费者就开始抢购了。

在多家水果超市,每斤七八十元的云南杨梅是 最受欢迎的水果之一,最贵的时候卖一百多元一斤, 但仍有不少宁波人愿意为此买单。

## O **专业人士**:天气影响水果价格

国家统计局的统计显示,今年4月居民消费价格 指数(CPI)在"鲜果"这一项目上同比涨幅超过10%。 宁波最大的果品集散中心宁蔬果品市场的相关负责 人也表示,在今年前4个月,能明显感受到市场上水 果价格的走高。本月15日,国家统计局新闻发言人 刘爱华表示,今年以来的鲜菜鲜果价格上涨,明显是 受极端天气等季节性因素的影响,这种季节性的短 期冲击不具有持续性,鲜菜鲜果价格上涨不会持续

这一说法也得到了宁波水果行业专业人士的 支持。宁波市蔬菜有限公司果品分公司相关负责 人郑先生告诉记者:"因为今年初很多水果产地 都遭受了严重的冰雹灾害,因此产量下降,全国 苹果减产25%左右,梨减产20%左右,导致库存 下滑。但市民的消费需求在不断增长,这就成了 今年水果价格上涨的主要原因。但这并不代表明 年这些水果的价格一定会上涨。"

不少网友认为,相比今年的肉类价格,水果这戏 抢得确实有点过分了。记者在网上搜索相关话题时 看到,对于今年水果价格高涨,网友们的留言基本是 "不敢打听、不敢想象"的态度。

#### 数据:宁波人的水果购买力全国领先

宁波人爱吃水果到什么程度? 宁蔬果品市场给 了记者一组数据:去年一年里,宁波人吃掉了6万吨 苹果,价值3个亿,西瓜的销售额也达到了1.5亿元。 目前的时令水果荔枝每天销售50万元左右,杨梅一 百八九十万元,国产樱桃六七十万元……

"都说宁波人会过日子,但购买水果却从不手 软。可以说,整个长三角地区品质最好的水果,都是 在宁波市场上被消化掉的。"郑先生表示,从往年的 数据来看,宁波的水果消费力在全国的排名都是数 一数二的。很多周边地区的时令优质水果,大都直接 运到宁波来销售。

## 宁波当季地产水果 价格也比往年贵

吗?记者昨天走访了市区各大果蔬批发

市场及水果店。

4月底起,草莓落市,樱桃、桑果、 蓝莓、枇杷、西瓜等一大拨新鲜瓜果 轮番登场,不过因为去年以来的天气 等原因,今年不少水果价格比往年贵

"今年初连续阴雨,加上几次冷 空气,导致樱桃开花时间推迟,时间 缩短,产量降低了不少。"余姚梁弄的 种植户张志龙告诉记者,4月底樱桃 开始大量上市,采摘期刚刚结束,今 年樱桃价格比往年略贵。

"3月中旬受到冷空气影响,今年 桑果产量也有所下降,不过桑果品质 还是很好的。"奉化尚田的种植户告 诉记者,"批发销售的桑葚价格每斤 30 多元,普遍比去年高。'

白枇杷成熟期一般在5月18日 前后,本周将迎来采摘、销售高峰。 "今年果子长势良好,比前两年增长 10%左右。"象山新桥镇七林湾村种植 户告诉记者,"每年枇杷价格都是和 产量挂钩的,但是具体会是多少,还 要看接下去的市场行情。如果上市 集中,加上产量大,有可能中后期批 杷价格会降低,但不会低于每斤10元 的保护价。"

再过半个月,宁波的杨梅即将上 市,记者昨天从慈溪横河镇了解到, 由于去年杨梅产量高,树体普遍消耗 较大,今年将是小年。此外,受今年 清明节期间冷空气等因素影响,部分 果园产量降低了两三成。因此,今年 杨梅价格将比往年高,预计特级果单 价每斤60-70元,一级果30-40元,普

# 市二院将举办"世界肥胖日"减重义诊

肥胖及其相关代谢异常是世界范围内流行最广泛的慢性病。随着生活水平 的提高,饮食结构不均衡,缺乏运动或遗传因素导致的肥胖问题正困扰着许多 人。肥胖带来的2型糖尿病及其相应的并发症、合并症(如高血压、高血脂、高尿 酸、脂肪肝、呼吸睡眠暂停综合征、多囊卵巢综合征等)严重威胁健康。

本周六,国科大华美医院(宁波市第二医院)将举办"世界肥胖日"大型减重义 诊,届时由胃肠外科、内分泌科、营养科等组成的减重代谢多学科MDT团队,将为 肥胖、2型糖尿病、代谢综合征等患者进行现场义诊,答疑解惑。

义诊活动的时间为:5月18日(星期六)上午8:30—11:00,地点:中国科学院 大学宁波华美医院(宁波市第二医院)7号楼2楼门诊大厅,欢迎市民参加。

记者 孙美星 通讯员 郑轲

# 鄞州人民医院盆底康复专题讲座邀您参加

记者从鄞州人民医院获悉,下周一,医院将举行一场有关盆底康复的专题讲 座,邀请感兴趣的市民参加。

为了更好地服务广大女性朋友,普及女性盆底功能障碍性疾病知识,增强女 性朋友的健康保健意识,鄞州人民医院"盆底康复中心"专家团队特举行以"5·20 关爱女性,关注盆底健康"为主题的专题活动。

时间是5月20日下午1点,地点在鄞州人民医院门诊四楼学术报告厅。届 时,妇产科主任医师胡亚飞将主讲"盆底功能障碍性疾病的防治";欧洲生物反馈 协会中国区高级讲师李芳将主讲"盆底功能障碍性疾病的'四早'原则";妇产科主 管护师周虹将主讲"年轻妈妈,你知道怎么做盆底评估吗"。除了关于盆底康复的 科普讲座,现场还将推出专家答疑等活动。

感兴趣的市民,可编辑短信"姓名+性别+出生年月"发送到15867824096报 名参加。因场地有限,参与名额限定前100名,以发送短信时间为准。到场者还 可获得小礼品一份。 记者 孙美星 通讯员 郑瑜